

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XXIV.—Número 6.650

Viernes 6 de Diciembre de 1935

Tiendas, 10. Teléfono 1880

EN MARCHA

UN PROBLEMA EN BERJA

La primera satisfacción que me produce esta campaña, la recibo del pueblo de Berja, del Sindicato Agrícola, y así lo proclamo desde estas columnas, pues esa entidad ha sido la primera que, percantándose de que todo intento de resurrección de nuestra provincia, merece la asistencia de todos y cada uno de los habitantes de ella, por modesto que aquél sea, ha tenido la amabilidad de facilitarme algunos datos de interés, por conducto de su Secretario don Angel Sánchez.

A la vista de los informes recibidos, exposición objetiva y serena, aunque dolida, de la situación general de Berja, una vez más me afirmo en mi convicción de que la provincia de Almería no puede esperar nada serio de sus políticos. A costa, sin duda, de grandes esfuerzos contra la indiferencia dominante en casi todos los sectores de la vida provincial, se habrá constituido ese Sindicato, donde están asociados los representantes de la producción uera, una de las grandes fuentes de riqueza local. Y han desplegado un esfuerzo, que pudiera ser valioso, por falta de la debida protección, que implicaría la ruina de todo el pueblo. Yo pregunto: ¿qué hacen los representantes populares?

Berja, como es sabido, carece de ferrocarril. La estación más próxima, que es la de Almería, dista cincuenta kilómetros. Ahora bien, existiendo, como existe, un tráfico considerable entre Berja y Almería, lo natural sería que la comunicación por carretera no dejara nada que desear, pues ello redundaría en indiscutible beneficio del interés general. Desgraciadamente, en esta como en otras muchas cosas no ocurre así, y puesto que ello implica un gran perjuicio, ¿por qué no se procura a todo trance y a contra viento y marea el remedio a esta situación? Hasta aquí la obligación ha sido de los gestores, pero la provincia tiene que convenir de que sin el esfuerzo de ella por sí misma, nunca saldrá del desamparo en que se encuentra.

Por la carretera de Berja a Almería, y durante los meses de septiembre a noviembre, se transportan anualmente quinientos mil bultos de uva de Dalías, con peso de treinta kilogramos cada uno, que son quince mil toneladas al año. Fuera de esta época, el transporte normal es por dicha carretera, de cincuenta toneladas diarias para Berja y de veinte toneladas para Dalías.

Pues bien, la carretera que une a Berja con la de Almería se en-

contra en pésimas condiciones, con grave perjuicio para los transportistas y para las mercancías y en general para todo el tráfico. Lo natural era haber acudido con remedios adecuados. Y en efecto, aquí tropezamos con una de las modalidades peculiares de nuestra Administración, esa tortuga gigantesca, lenta, pesada, plúmbea, que de ja a los pueblos consumirse bajo la montaña de sus anteproyectos, de sus proyectos, de sus expedientes, de los trámites inacabables, agravados aún más estos inconvenientes por las mudanzas políticas, por la falta de continuidad para toda empresa.

La prueba es clara: dado el estado de esta carretera y la necesidad urgente de ponerla en buenas condiciones, el remedio debió ser inmediato. Ha ocurrido, sin embargo, todo lo contrario. Desde el año 1931 existe un proyecto de riego asfáltico, lo que indica que ya en el año 1931 la carretera estaba necesitada de reparación. Han transcurrido ya casi cinco años y el proyecto sigue sin duda en pie, pero la carretera no se repara, y así nadie extrañará que se encuentre en el día casi intransitable. Es evidente que desde 1931 a hoy, el perjuicio que para un pueblo supone la falta de buenas vías de comunicación, ha crecido notablemente para este pueblo, pues al desgastado anejo al tráfico diario hay que agregar el que se deriva del transporte de la producción uera.

¿Qué dicen los parraleros? ¿Qué dicen los transportistas? ¿Qué dicen el comercio y la industria? Yo lo supongo, pero prefiero callar, como también prefiero callar lo que tengo la vehemente certeza que dice todo el pueblo de Berja, todos los pueblos de la provincia de Almería...

Pero hay algo que no se debe omitir, y es el dar estado de publicidad a los problemas generales de la provincia, para que la provincia sepa a qué atenerse a la hora de las propagandas, de las promesas y de las peticiones de confianza. Los pueblos no pueden estar indefinidamente sirviendo de plataformas para los encumbramientos personales, y por eso es necesario que los pueblos se vayan convenciendo de que su salvación no vendrá de los políticos al uso, sino de los que al margen de toda política y con la confianza no solicitada, sino espontáneamente ofrecida, lleven como única mira la defensa de sus legítimos intereses, y ello con voluntad decidida y con infatigable denuedo.

Agustín INIESTA

INSTANTANEAS

El hablar mucho es sembrar vientos.

Por cada grupo político hay un deseo y una ambición.

Los "affaires" es la epidemia que ataca a los partidos que tabian de convivencia.

Los falsos ídolos lo admiten todo por tal de salvar los intereses de sus admiradores.

El acto en honor de Luis de Sirval celebrado en Valencia, es el fallo supremo del pueblo.

El letrerito "oisado por la censura", es la ventana cerrada a la luz.

Amar la verdad, es compenetrarse en la justicia.

Las coplas del popular "Tabique" tienen, entre otras cosas, la gran virtud de vestirse por los pies.

UN ESPECTADOR

PERSONAJES DE LA HORA

LA SUERTE DE NOMBELA

Cuando le nombraron Inspector general de Colonias no sospecharía usted capitán Nombela, que defender al Tesoro colonial contra el asedio de un cacique onubense es empresa más penosa que luchar a tiros, en Marruecos, contra el Hartiti o Burrehah. Pero ya ve usted que no hay comparación posible. En el orden castrense, sonete usted a un poblado rebelde, se juega la vida deshaciendo la emboscada de un jarqueño hostil disfrazado de «amor amigo», y le conceden la cruz laureada. En el orden civil, impide usted que un monárquico converso arranque tres millones de pesetas al Estado, y en vez de proponerle para la cruz de Beneficencia, le destituyen de su puesto y lo presentan a usted, que desconoce la manigua política—como un intrigaante o un despechado.

Ingrata recompensa para acción tan meritoria. Cierto. Pero aún puede usted darse por satisfecho. El calvario que usted ha sufrido es una glorificación para lo que hubiese usted tenido que padecer si se le ocurre lidiar contra el cacique onubense cuando éste era aún monárquico y Alfonso XIII rey de España.

Ahora han tenido que escuchar su denuncia. De buen mal grado, las Cortes han nombrado una Comisión investigadora. La Prensa ha lloado su coraje cívico y se ha demostrado que decía usted la verdad por un impulso noble y desinteresado. Difícilmente olvidará España su nombre y su gesto y su ejemplo será fecundo.

Pero, bajo la monarquía, ¿qué hubieran hecho con usted, capitán Nombela? Después de despojarle de su cargo público, le habrían arrojado de su profesión. En vez de declarar ante una Comisión parlamentaria—soportando, es verdad, más «pegas» que en sus tiempos de cadete—le hubiese interrogado un juez en el locutorio de una cárcel. Habría prosperado la maquinaria de sus difamadores y, en el caso mejor, pasaría usted a la Historia como un desequilibrado o un visionario.

¿No le han hablado a usted, capitán Nombela, de don Juan Macías del Real? Pues era un hombre de su temple. Auditor jurídico de la Armada, defendió enérgicamente, como usted ahora, los intereses del Estado, y formuló una denuncia resonante. Durante tres días fué la figura de actualidad; pero las intervius tenían que celebrarse con él a través de una reja. Perdió su carrera; la Prensa le olvidó...

En fin, capitán Nombela, que ha tenido usted suerte. Suerte por haber tropezado con un cacique monárquico cuando existía la República en España y republicanos en todas partes, menos en el Gobierno...

(De «Política», de Madrid.)

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

Se ha tratado de la aplicación de sanciones a Italia, así como de las negociaciones comerciales que se celebran con diversos países

Madrid (6 t.).—Se ha celebrado en la mañana de hoy, el correspondiente Consejo de Ministros, en la Presidencia.

Concurrieron todos los consejeros y presidió el señor Chapaprieta.

Poco después de las diez de la mañana, comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia del Consejo, para celebrar la anunciada reunión.

Ninguno de ellos dijo nada a los informadores políticos.

La reunión ministerial dió comienzo a las diez y media de la mañana.

A la una de la tarde, se dió por terminado el Consejo, y los ministros no dieron referencia ninguna a los periodistas, remitiéndose a la que facilitara el señor Lucía.

REFERENCIA OFICIAL DEL CONSEJO

En uno de los despachos de la Presidencia del Consejo, los informadores políticos fueron recibidos por el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, como secretario del Consejo, para facilitarles la referencia oficiosa de los diversos asuntos que fueron tratados en la reunión.

El conflicto italo etíope

Comenzó diciendo el señor Lucía a los informadores, que el ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, dió cuenta al Gobierno del estado en que se encuentra el conflicto Italoetíope, como así mismo la posición en que están colocadas las diversas naciones que aprobaron la aplicación de las sanciones contra Italia, en lo que se relaciona con el petróleo, haciendo resaltar la situación comercial de España con respecto a este asunto.

Las negociaciones comerciales

A continuación, el señor Martínez de Velasco, dió lectura a las instrucciones que han sido transmitidas a los representantes de España, en las negociaciones que se vienen verificando con Inglaterra.

También habló el ministro de Estado de las negociaciones que se verifican con diversas naciones y sus dominios.

Una petición de Cuba

Se ocupó también el ministro de Estado, de la petición que ha sido formulada por Cuba, sobre la tributación de los alcoholes.

El premio Nobel desierto

Finalmente, el señor Martínez de Velasco, informó a sus compañeros de Gabinete de haber quedado desierto el premio Nobel, de Literatura.

Reorganización del Instituto de Reforma Agraria

El ministro de Agricultura, señor Usabiaga, dió cuenta del estudio verificado para la reorganización del Instituto de Reforma Agraria, sometiendo a la consideración de sus compañeros el decreto correspondiente.

También sometió al estudio del Gobierno, los proyectos de decretos sobre la regularización de la industria del vidrio y de la reforma del Comité regulador de la industria tartárica.

Los estudios de los hijos de diplomáticos

El señor Bardají, ministro de Instrucción pública, sometió a la aprobación del Consejo, un decreto sobre la consolidación de los estudios que cursen los hijos de los diplomáticos que estén en el extranjero.

La inauguración de la exposición del Libro Español

Se acordó por el Gobierno el nombrar una delegación del Ministerio de Industria, para que concurra a la inauguración de la exposición del Libro Español, que tendrá lugar en Lisboa.

Un turno de colocación obrera

Así mismo se trató en el Consejo de esta mañana, el establecer un turno forzoso para la colocación de los obreros que participen en las obras que vaya acordando la Junta Nacional contra el Paro, al objeto de evitar el favoritismo político.

Otros asuntos

El ministro de Trabajo, señor Salmón, informó a los demás ministros que la huelga que mantienen los obreros del ramo de la construcción, en la Ciudad Universitaria, espera que se solucione en breve, para lo que se están realizando activos trabajos.

Se habló ampliamente de los proyectos económicos, y del plan para el presente semana.

NOTA OFICIOSA

En la nota oficiosa que el señor Lucía facilitó finalmente a los reporteros, se detallan entre otras cosas, las que siguen:

OBRA PUBLICAS.—Decreto relativo a la evitación de los riegos abusivos en el Segura.

Otro, readmitiendo al ingeniero don Vicente Ramón, en el servicio.

TRABAJO.—Decreto aprobando el proyecto por el que se regula la organización y funcionamiento del Montepío Marítimo.

Otro, regulando los expedientes promovidos con motivo de la secularización de Cementerios.

GUERRA.—Decreto ampliando con representantes del Ministerio de Marina los Comités de defensa de la población civil, contra los ataques aéreos, en Madrid, Cartagena, El Ferrol y Barcelona y en otras poblaciones.

Otro, facultando al ministro para que determine la composición de estos Comités en relación con los antiguos, cuando lo exijan las necesidades de la defensa nacional.

Otro, creando equipos quirúrgicos, relacionados con estos servicios.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto de edificación con destinos a escuelas nacionales.

Otro, convalidando los estudios cursados por los hijos de diplomáticos y cónsules de las Repúblicas Hispanoamericanas.

AGRICULTURA.—Decreto creando el Comité regulador de la industria del vidrio hueco.

Otro, sobre el ascenso de varios ingenieros de Montes.

Decreto sobre distribución de los cupos de importación de mercancías sometidas a los contingentes.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid, (6 t.).—Los periodistas han averiguado que en el Consejo de esta mañana, se abordó más que los problemas administrativos, el problema político.

Conocido por el Gobierno la marcha de la labor que efectúa la comisión que entiende en el asunto Nombela, acordó inhibirse, y al propio tiempo conceder entera libertad a los ministros que figurando en este Gobierno, formaban parte del anterior.

Luego se habló de los proyectos económicos del señor Chapaprieta y algunos consejeros opinaron que algunos preceptos de la ley de Restricciones no pueden aplicarse con el ritmo acelerado que desea el jefe del Gobierno.

Parece que éste mantuvo su decisión de aplicarlos todos en el ejercicio próximo y si para ello encuentra algunas dificultades parlamentarias, estima que debe plantearse el problema político en toda su amplitud.

Asociación profesional de alumnos del Magisterio

Velada Literario-musical, organizada por el Ateneo Normalista para el sábado día 7 a las cinco y media de la tarde con arreglo al siguiente programa:

Primero.—Orquesta.
Segundo.—Apertura del acto por un distinguido profesor de la Normal.
Tercero.—Orquesta.
Cuarto.—Cuarto de hora normal lista a cargo de los alumnos señor Melero Fernández y señorita Enriqueta Salcedo.
Quinto.—Orquesta.
Sexto.—Conferencia a cargo del alumno señor Mariano Ocaña que disertará sobre el tema «Función del maestro en la vida moderna», sintetizada en la frase, «Nobleza obliga».
Séptimo.—Fin del acto.

DEPORTES

LA QUINTA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

En la jornada última, destacan dos resultados: el empate Betis-Hércules, en Sevilla, con el que el Club verdiblanco continúa su irregularidad.

No menos sorprende el triunfo amargo del Oviedo sobre el Racing, que del octavo lugar pasa a ocupar el quinto de la clasificación.

En la segunda división hay que consignar los triunfos del Arenas y el Valladolid sobre el Badalona y Nacional.

Los dieciocho partidos de ritual, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

En la Avenida de Dato, Sevilla contra Madrid.

En el Sardinero, Racing contra Barcelona.

En Bucnavista, Oviedo contra Hércules.

En Mestalla, Valencia contra Osasuna.

En Casa Ramia, Español contra Betis.

En el Stadium del Metropolitano, Atlético de Madrid contra Atlético de Bilbao.

En el match Sevilla-Madrid der seguirá invencible. También es de esperar un triunfo del Barcelona sobre el Racing, este encuentro, parece más equilibrado que el anterior.

Los alicantinos no volverán a repetir la azaña del Patronato, ante la gran delantera ovetense.

El Valencia en su campo, es capaz de vencer al rival más bravo, por entusiasmadas que sean los muchachos de Pamplona, perderán el próximo domingo.

Los béticos vencerán si les sale el "toro", pero a pesar de eso, el vaticinio va a favor de los compinches "del terrible Pérez".

La lucha entre colchoneros y bilbaínos es la que más interés ofrece. La circunstancia de jugarse en el Metropolitano, neutralizará en parte el desequilibrio de las fuerzas; por lo que es de esperar un empate.

SEGUNDA DIVISION

Los favoritos irán marcados en cursiva.

Primer Grupo

En Riazor, Deportivo de la Coruña contra Celta de Vigo.

En las Arobias, Stadium de Avilés, contra Sporting de Gijón.

En Torrores, Zaragoza contra Nacional.

En La Florida, Unión de Vigo, contra Valladolid.

Segundo Grupo

En Pueblo Nuevo, Júpiter contra Badalona.

En Ibañona, Arenas, contra Unión de Irún.

En Atocha, Donostia, contra Baracaldo.

En Vista Alegre, Gerona, contra Sabadell.

Tercer Grupo

En Altavix, Elche contra Mirandilla.

En Vallejo, Gimnástico de Valencia, contra Malacitano.

En Los Cármenes, Recreativo de Granada, contra Levante.

En el Stadium de Domecq, Jerez contra Murcia.

JENABUR

Estreno en Cervantes

"En mi jaca jerezana"

DE LA "GACETA"

Para el próximo día 18 tiene en proyecto la Asociación de la Prensa, el estreno de una comedia lírica, en tres actos, titulada «En mi jaca jerezana», de la que son autores don Ramón Giljo Alcalde y don José María Fall, con música del maestro don Rafael Barco.

Autores noveles los tres, han querido ofrecer a la Asociación de la Prensa la oportunidad, de que, con la puesta en escena de esta obra, cumpla uno de sus fines principales: estimular al novel y laborar por el medio cultural almeriense.

Los principales personajes se hallan encargados magníficos actores. Ya lo decimos antes. Excelentes aficionados que no tienen que envidiar nada al más consagrado. De ellas, María Luisa Medina, Maruja Rodríguez Herrada, Angelita Quiñero, Clotilde Salazar, Carmela Baños... Del sexo no débil, Luis Capel, Raimundo Quiñero, Juan López—verdadero creador de su «Trompito»—García Ruescas, Ruiz Morata, Mesa...

Es indudable que la Asociación de la Prensa al tomar sobre sí la labor de poner en escena una obra modesta de autores noveles—y juveniles—dá vigor a un mandato expresado de sus Estatutos, en favor del teatro, del arte de los noveles y del buen nombre cultural de Almería.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones.—Beloy, 2.—Teléfono 1-2-4-0

Trabajo.—Decreto aprobando el Reglamento de los Servicios Centrales de la Subsecretaría de Sanidad y Beneficencia.

Agricultura.—Decreto dictando normas para el ofrecimiento voluntario de fincas al Instituto de Reforma Agraria.

POLITICA LOCAL

El mitin de Unión Republicana, se celebrará el domingo

Nos comunican varios elementos del Comité Municipal del Partido de Unión Republicana, que han conferenciado con el jefe de dicho partido, señor Martínez Barrio, el que les ha manifestado que a su vez ha conferenciado con el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, explicándole éste que aunque haya

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

acontecimientos políticos antes del domingo, se celebrará el mitin de Almería, por lo que el señor Martínez Barrio ha afirmado que el domingo hablará en nuestra capital en el mitin que se celebrará en el Teatro Cervantes.

Con la anterior noticia quedan desmentidos los rumores circulados en la tarde de ayer, consistentes en que se iba a suspender el mitin de Unión Republicana, para el que hay un gran entusiasmo.

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

La sesión de Cortes

Durante la sesión de hoy se promueven continuos escándalos, con motivo del debate sobre el nacionalismo vasco

Continúa la discusión sobre el proyecto de derechos reales

La economía del hogar está en la posesión de la máquina de coser y bordar ALFA. Pedir demostraciones gratuitas a E. Limones.-Beloz, 2. Teléfono. 1-2-4-0 (2)

Madrid (varias horas). A las cuatro y media de la tarde, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión del Parlamento.

Se nota bastante desanimación en escaños y tribunas públicas.

En el banco azul se encuentran el jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura, señores Chapaprieta y Usabiaga.

Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Las importaciones de trigo

El señor SUAREZ DE TANGIL, hace uso de la palabra, para decir que tiene presentada una acusación relacionada con el debate que se desarrolló con motivo del acta de acusación sobre las importaciones de trigo durante el año de 1932, regentando el Ministerio de Agricultura, don Marcelino Domingo, y cuya proposición tiene el número suficiente de firmas.

Dice que es un asunto de bastante importancia, y que desea que se trate antes que el asunto Nombela.

Le contesta el presidente de la Cámara, señor ALBA, diciéndole que pesan sobre la Cámara muchos asuntos, por lo que no ha podido tratarse de referida acusación, con anterioridad, como desea el señor Suarez de Tangil.

Termina prometiéndole que se pondrá al habla con el jefe del Gobierno, para convenir la fecha en que ha de tratarse este asunto.

El JEFE DEL GOBIERNO, señor Chapaprieta, dice que se interesará por dicho asunto, el cual será

discutido con la mayor urgencia. De nuevo interviene el señor SUAREZ DE TANGIL, quien insiste en sus manifestaciones, pidiendo que se trate de este asunto antes que del dictamen de la Comisión Nombela, ya que reviste una gran importancia.

El separatismo vasco

Después se pasa a discutir una proposición, no de ley, del señor CALVO SOTELO, relativa a los conceptos emitidos en un mitin celebrado por los nacionalistas vascos.

La defiende su autor, el exministro de la dictadura, señor CALVO SOTELO, quien se ocupa de los discursos que fueron pronunciados en dicho acto, que se celebró en San Sebastián.

Añade, que en el citado acto, los oradores se mostraron antiespañolistas.

Interviene el señor HORNS, nacionalista vasco, y trata del citado mitin.

El señor CALVO SOTELO dice que el nacionalismo vasco es peor que el catalanista.

Añade, que los vascos no son regionalistas, sino separatistas, y pide a los diputados nacionalistas vascos que se definan.

El JEFE DEL GOBIERNO, señor Chapaprieta, dice que está de acuerdo con el señor Calvo Sotelo.

El señor MOZON, nacionalista vasco, interviene, siendo constantemente interrumpido por las derechas, y dice que en las Cortes constituyentes fueron calificados de cavernícolas.

Lee varios artículos de Castelar, siendo interrumpido por el señor Maestu, quien grita: "Era tonto de remate".

Los señores Izquierdo Jiménez y Maestu se increpan duramente, promoviéndose un fuerte escándalo.

La Presidencia trata de poner orden, que consigue tras grandes esfuerzos.

Continúa el señor MOZON, que

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite **PARIS - MADRID** y los encontrará a precios increíbles. General Muga, 3.-Almería (5)

sigue siendo interrumpido, reallizando el orador grandes esfuerzos para ser oído, pero el escándalo arrecia, siendo amparado por las izquierdas, que discuten con los elementos derechistas.

Tras un verdadero escándalo, que se reproduce sin cesar, a pesar de la intervención de la Presidencia, el señor ALBA, dice que esto es consecuencia de la intervención de un joven inexperto.

Ahora son las izquierdas quienes increpan.

Rectifican los señores que han intervenido en este debate, y al concedérsele la palabra al señor Maestu, éste, con un gesto de indiferencia, abandonó el salón, siendo suspendido el debate.

Aprobación de dictámenes

Son aprobados diversos dictámenes, entre los que figura uno sobre el retiro del personal de la Armada y de las condiciones de embarque de los tenientes de navío y similares.

Derechos reales

Se prosigue el estudio del proyecto de derechos reales, siendo desechadas varias enmiendas, del señor Manglano, y aceptada en parte otra del mismo diputado.

Después de defender otras enmiendas, y el señor Manglano pide votación para ellas.

Se vota la primera, que es desechada por 100 votos en contra, uno a favor y una abstención.

La segunda da el resultado de 87 votos, uno a favor y una abstención, y el señor Jiménez Fernández, que preside, dice que no es válida la votación, por falta de número.

El jefe del Gobierno abandona el banco azul al darse cuenta de la insuficiencia de diputados.

Es suspendido el debate.

El asunto de los trigos

El señor BAU habla con referencia a la retirada de trigos, diciendo que se han cometido en esto infracciones.

Interviene el señor VELAYOS, quien explica su actuación al frente del Ministerio de Agricultura.

El señor ALBA, suspende el debate y da cuenta a la Cámara que ha recibido una comunicación del presidente de la Comisión del asunto Nombela diciendo que esta no-

che habrá dictamen, y recabó de la Cámara el señor Alba autorización para poder darle entrada a dicho dictamen y celebrar sesión el sábado, cosa que se acuerda conforme es propuesto.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

DESPUES DE LA SESION

Manifestaciones del señor Alba

Al terminar la sesión de esta tarde el señor Alba recibió en su despacho a los periodistas, diciéndoles que en la sesión de mañana se discutirá el asunto de los trigos, se continuará el debate sobre derechos reales, y se discutirá la proposición del señor Madariaga.

NOTAS VARIAS

UNA ASAMBLEA DE VITICULTORES

Madrid, (6 t.). En el cine de la Prensa, se celebró esta mañana la anunciada asamblea de viticultores de la Mancha, a la cual asistieron más de 6.000 delegados. Entre ellos, figuraban representaciones de Valencia, Barcelona y otras capitales.

Presidió la asamblea el señor Pablo Bustos, sentándose en la mesa diversos diputados vitivinícolas.

El diputado señor Madero, habló de su actuación con respecto a este problema, y manifestó su confianza en que el señor Chapaprieta le prestará el máximo de atención. También usaron de la palabra los señores Madariaga e Izquierdo que se adhieron a las conclusiones aprobadas en la asamblea y ofrecieron su apoyo parlamentario para este asunto.

SE INCENDIA UN BARRACON

Madrid.—En la madrugada de hoy se declaró un incendio en un barracón enclavado en la calle de los Mesejo (barrida del Pacífico), esquina a la de Francisco Abri. El fuego fué advertido por los médicos de un sanatorio establecido en la citada calle de Francisco Arbril. Desde dicho centro benéfico se dió aviso telefónico al Servicio de Incendios, el cual momentos después se presentó en el lugar del siniestro. Las llamas habían adquirido grandes proporciones y el trabajo de los bomberos fué muy laborioso, pues en los primeros momentos alguien hizo circular la noticia de que en el interior del barracón se guardaba gran cantidad de pintura y otras materias inflamables. También se decía que dentro se hallaba el guarda del inmueble.

YA NO SE PUBLICAN DATOS FINANCIEROS EN ITALIA

Roma.—En el "Diario Oficial" se inserta un decreto prohibiendo la publicación de las cuentas del Tesoro, la situación del Banco de Italia y la de la Deuda pública.

NEGOCIACIONES FRANCOESPAÑOLAS SOBRE PROBLEMAS DE TRABAJO

Paris.—Mañana empezarán las conversaciones francoespañolas relativas a los Tratados de trabajo y asistencia social, firmados cuando la visita del señor Herriot a España.

Integran la Delegación española el ministro consejero señor Castiella, el cónsul adjunto, señor Cavada, y el señor Jordana de Pozas.

INGLATERRA RETIRA TEMPORALMENTE SEIS BUQUES DE GUERRA DEL MEDITERRANEO

Gibraltar.—Seis barcos de guerra de la escuadra inglesa, saldrán del Mediterráneo para efectuar un crucero que durará diez días.

Información del Extranjero

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes **PARIS - MADRID** General Muga, 3. Almería (5)

EL GENERAL DE BONO

Roma.—Esta tarde ha llegado a Nápoles procedente del Africa Oriental el general De Bono.

BURLANDO LAS SANCIONES

Nueva York.—Los italianos residentes en esta capital envían numerosos paquetes conteniendo algodón, a su país. Figuran los envíos como trapos viejos.

La mayoría de los paquetes van dirigidos a nombre de Mussolini.

EN MEJICO SE ORIGINAN DISTURBIOS POLITICOS

Méjico.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de haberse producido algunos disturbios de carácter político, en distintas zonas de esta población.

Hasta la presente se sabe que en uno de estos disturbios han resultado trece personas muertas y numerosos heridos.

La policía ha adoptado las precauciones necesarias para evitar estas reyertas.

UNA TEMPESTAD PRODUCE GRANDES DAÑOS

Milán.—La tempestad desatada sobre esta capital en las primeras horas de la madrugada de hoy, ha producido daños de gran consideración.

Han naufragado numerosas embarcaciones que se encontraba en el puerto, pereciendo ahogados dos marineros.

Numerosas viviendas enclavadas en la playa han sido arrasadas por las olas.

LA CIUDAD DE HARRAR HA QUEDADO TOTALMENTE EVACUADA POR LAS TROPAS ETIOPIAS

Harrar.—La ciudad ha quedado totalmente evacuada por las tropas etíopes. Harrar queda por tanto, convertida en un centro sanitario. La evacuación de la ciudad se ha efectuado en perfecto orden. Las tropas que había en Harrar han ocupado varios poblados de las proximidades.

Se estima que la línea Harrar-Djidjiga está defendida por 40.000 hombres. La ciudad está tranquila y acoje sin nervosismos las medidas de precaución decretadas por el Gobierno.

EL NEGUS VISITA EL FRENTE NORTE

Addis Abeba.—Circulan insistentes rumores, no confirmados según los cuales el negus, durante su estancia en Dessie, se ha trasladado a varios puntos avanzados del frente Norte. Se agrega que en primer lugar el negus ha visitado Jeju, donde ha permanecido varias horas en contacto con las tropas del frente. También se dice que ha visitado la región de Boromyda, donde se encuentra concentrada actualmente la guardia imperial, cuyos integrantes principales partieron de Addis-Abeba el mes pasado, se agrega que el emperador está totalmente satisfecho del resultado de su viaje. El negus y su séquito se encuentran en perfecto estado de salud.

LA COLA DEL STRAPERLO

Barcelona.—El juez señor Bellón continúa sus actuaciones.

Esta mañana han declarado ante él, tres comerciantes de esta capital que tuvieron con Straus relaciones mercantiles.

Parece que el citado juez permanecerá todavía algunos días en esta capital, marchando después a Palma de Mallorca.

LA CONFERENCIA HIDROGRAFICA DEL EBRO

Zaragoza.—Ha continuado esta mañana la Asamblea general de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

No se admitió la dimisión del ingeniero don Lorenzo Pardo. También se nombró para que figure en el Consejo, al obrero socialista Luis Lluessa.

LA CRISIS DE TRABAJO

Marbella.—Esta mañana han celebrado una reunión los comerciantes, industriales, y representantes de los partidos políticos.

Hay tres votos particulares: uno de los señores Toledo y Fuentes Pila, diciendo que debe depurarse el asunto en el asunto político y otro de los votos particulares, suscritos por el señor Rey, en el que dice que no deben recogerse determinados conceptos de la denuncia.

Unicamente en

PARIS - MADRID encuentran Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Muga, 3. Almería (5)

LA INMINENTE OFENSIVA DE LOS ETIOPIES SOBRE MAKALLE

En los círculos oficiales de Addis-Abeba no se facilita la menor información sobre las actividades del negus en el frente Norte, limitándose solamente a declarar que no hay novedad. Se ignora cuando regresará el emperador a Addis Abeba.

SE ESPERAN PROXIMOS ACOMETIMIENTOS MILITARES

Frente del Tigré.—Se cree que el avance de tropas etíopes sobre la línea del Tacazé y los encuentros ya señalados constituyen el preludio de una acción de gran amplitud que intentarán los etíopes, ya sea para cercar a los italianos, o para frenar las presiones de éstos.

Entre las tropas etíopes hay numerosos soldados con uniformes de estilo europeo.

Se simen estas hipótesis sobre la táctica etíope: o bien un simulacro en la región de Semien para atraer a las fuerzas italianas de Makallé, o un simulacro en la región de Makallé para una maniobra de cerco hacia Setit.

Es posible que los italianos intenten contraatacar esto librando simultáneamente combates en Semien y Makallé.

EL VIAJE DEL NEGUS

Addis Abeba.—El Emperador sigue en Dessie y ha recibido a los jefes militares del Norte, que le expusieron la situación en sus respectivos sectores, discutiendo con él y con los consejeros militares las operaciones futuras.

Seguramente de estas discusiones saldrá un plan de conjunto que pudiera muy bien modificar radicalmente la táctica abisinia de reclutamiento.

DETALLES DE UN COMBATE

Asmara.—Se conocen nuevos detalles sobre el combate del puerto de Abardalema, en el Temblen oriental, en el curso de las operaciones de limpieza llevadas a cabo por una columna indígena del cuerpo de ejército central.

Una columna de ascaris iba a penetrar en un estrecha garganta rodeada de peñas muy abruptas, cuando estalló un vivo tiroteo de fusilería. Los ascaris contestaron, y la lucha se prolongó durante dos horas, al cabo de las cuales las tropas indígenas italianas atacaron a la bayoneta. Los abisinos huyeron abandonando quince muertos. Las bajas italianas fueron cinco ascaris y un oficial.

LOS ITALIANOS PIERDEN PUNTOS DE APOYO

Addis Abeba.—Se reciben noticias en esta capital, procedentes del frente Sur, según las cuales los italianos han detenido provisionalmente su avance, pues han perdido los puntos de apoyo con la retaguardia.

Los peritos militares abisinos afirman que las tropas italianas han perdido ya toda posibilidad de atacar, por lo menos durante un plazo de tres semanas.

Esto se debe especialmente a que las fuerzas abisinas han logrado recuperar todos los territorios ocupados por los italianos después de la batalla de Ual-Ual.

EL DIA POLITICO

LO QUE DICE LA PRENSA

Madrid.—El diario madrileño «Política» dice juzgando la situación del Gobierno, lo siguiente: «Continúan los trabajos del banco azul del señor Chapaprieta. Existen los propositos más peregrinos. No quiere el decir que haya posibilidades de realidad, pero sí que hay quien piensa en que sea presidente del Consejo, aparte de la candidatura de Martínez de Velasco, el señor Lucia—o pámese el lector—el señor De Pablo Blanco. El nombre del actual ministro de la Gobernación suena en algunas bocas para el caso en que se quisiera que a la Presidencia del Consejo de ministros fuese un personaje republicano. Aun dentro del sector interesado en que la situación política que a los designios de la Ceda conviene con tinte, se reputa descabellada la hipótesis de que el señor De Pablo Blanco vaya a presidir un Gobierno. Sin embargo como dejamos dicho, la falta de verosimilitud en la especie no está refutada con que la especie sea posible. Existe en ciertas esferas el propósito de que las Cortes actuales no se disuelvan todavía, por lo menos sin aprobar la prórroga del Presupuesto. En opinión de algunos, será el sucesor del señor Chapaprieta el presidente de las Cortes don Santiago Alba».

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, (6 t.).—A las 2 de la tarde el jefe del Gobierno, Sr. Chapaprieta recibió a los informadores en su despacho oficial de la Presidencia.

Les manifestó que había sido visitado por una comisión de viticultores, los cuales le dieron cuenta de las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada por la mañana.

—Yo he prometido a mis visitantes —dijo el señor Chapaprieta— visitar al Presidente de la Cámara para rogarle que lo mas pronto posible se dé comienzo a la discusión del proyecto de ley sobre los viticultores.

Agregó el jefe del Gobierno que el Consejo de ministros celebrado esta mañana había sido muy breve debido a los pocos asuntos que quedaban por discutir.

Luego se interesó por la marcha de los trabajos de la comisión depuradora que actúa en el esclarecimiento de las denuncias formuladas por el señor Nombela, y dijo que de haber dictamen el sábado próximo se celebrará sesión de Cortes para tratar de este asunto, pues en la próxima semana se tienen que poner a discusión los presupuestos.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno: —Entonces, ¿el bloque seguirá compacto? —En efecto, —contestó el interrogado.— Ahora lo que hace falta es que podamos coronar la labor que nos hemos impuesto.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

S. E. recibió esta mañana en Audiencia a don Francisco Agramento, Embajador de España en Berlín.

A LA CALLE DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ SE LE DA EL NOMBRE DE PEREZ MADRIGAL

Madrid.—El periódico «Política», publica el siguiente: «En Calzada de Calatrava (Ciudad Real) existe un Ayuntamiento de pura cepa republicana. Le dicen Comisión gestora, pero es lo mismo. Lo importante es encarnar las aspiraciones de los vecinos. Y éste la encarna. No hay más que ver el acuerdo siguiente. La calle principal del pueblo se llamaba de Galán y García Hernández. Y ahora se llama de Pérez Madrigal. Sin negar el espíritu de sacrificio del conocido parlamentario, es fácil que nadie le crea superior al de los fusilados en Jaca. Y con vendría hacerse saber a los radicales y cedistas que han discursado semejante atrocidad».

Bar FONTANITA CAFE EXPRESS Plaza Ramón y Cajal, núm. 2 TELÉFONO 1055

El asunto Nombela

La Comisión ha continuado sus trabajos en la redacción del dictamen, que se considera presentado en el día de hoy, para poderlo discutir el sábado

Esta tarde habrá dictamen

Madrid, (6 t.).—A las 9 y cuarto de la mañana, se ha reunido en la sección cuarta del Congreso la comisión depuradora que entiende en el esclarecimiento de la denuncia presentada al Congreso por el señor Nombela.

La comisión dió por terminados sus trabajos nombrando una ponencia compuesta por los señores Arranz, Reig y Careaga, para que redacte el informe que ha de presentarse a las Cortes.

Comentarios en los pasillos

Esta tarde, en los pasillos del Congreso, el miembro de la Comisión señor Toledo dijo a los periodistas que todavía él no ha formulado su voto particular pero que lo hará a la vista del dictamen.

En su opinión la Cámara debe juzgar la responsabilidad política enviando a los Tribunales los documentos para que estos señalen la responsabilidad administrativa.

El señor Recasens Siches formulará también voto particular.

Dimite el señor Arranz

Madrid, (11 n.).—Al darse por terminada la reunión de la Comisión de los veintinueve, que entiende en el asunto Nombela, manifestaron los vocales que había dimitado la presidencia de dicha Comisión, el señor Arranz, siendo designado para este cargo, el señor Muñoz de Diego.

La ponencia

Se conocen algunos detalles del dictamen redactado por la ponencia que entiende en el asunto Nombela, diciendo la Comisión que ha examinado la propuesta presentada sobre su función creyendo que su misión es sólo exponer los hechos incoados y las deducciones a que han llegado.

Se hace responsable al señor Moreno Calvo, en el asunto político, salvando al jefe del Gobierno.

El dictamen de la Comisión

Parece ser que la Comisión dictaminará en el sentido de que no existen responsabilidades políticas, pero que señalará y puntualizará la existencia de grandes anomalías administrativas y burocráticas.

De esto se deduce que en el dictamen quedará excluida toda clase de responsabilidades para el Gobierno de aquella época.

Dr. José Rubí

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.

Por oposición, de la Beneficencia Municipal. RAYOS X Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 1.

PROVINCIAS

LA VISITA DEL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Barcelona.—El gobernador general señor Villalonga acompañó al Embajador de la Argentina en la visita que este hizo a Monserrat.

SERAN CASTIGADOS LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES QUE NO SE PROVEAN DEL «CARNET» ELECTORAL

Gerona.—La Comisión de Gobierno de este Ayuntamiento acordó comunicar a los funcionarios municipales, agentes y jornaleros que figuran en el censo electoral, que de no solicitar el «carnet» electoral no les serán abonados los salarios y que al no poder votar en las primeras elecciones por falta de este documento, incurrirán en las sanciones que señala la vigente ley Electoral para el funcionario público que no vote.

SOBRE EL TRATADO COMERCIAL CON FRANCIA

Valencia.—En la zona naranjera ha causado extraordinaria impresión la información publicada, en la que se asegura que el Tratado comercial con Francia no se pondrá en vigor hasta enero.

Notas bursátiles

Paris 48.35
Berlín 29.9
Nueva York 7.34
Roma 00'00
Londres 38'25

AMBICION

...Ser y no ser!... Solo el que conoza el abismo que se para al ultimo serafin del infinito...

(Schiller.-Conjuracion de Fiesco).-Mondolgo.

Desde que al espíritu guerrero humano medieval sustituyó el espíritu industrial de la edad moderna, desde que el mundo...

«Desde Spencer—dice Ortega y Gasset—ha cambiado mucho el mundo y sobre todo el núcleo del mundo que es nuestro corazón...»

En efecto: el agnóstico y evolucionista Spencer, enemigo acérrimo de la guerra, infiltró este sentimiento de una manera nueva...

No obstante, cuando Marte fue el entrecero, los hombres, como bestias, se acometen y destruyen. Si desde los primeros tiempos hasta hoy el hombre ha dado a las cosas naturales un realce...

No han escaseado en el mundo los profetas del Amor, de la Justicia y de la Bondad. Buda, Rama, Krishna, Hermes, Jesucristo... ¿Para que? Los italianos son cristianos, los abisinios también; unos y otros se confiesan antes de la batalla... ¿Quién tendrá la razón? ¿Podrá Dios ayudar a las dos partes?

Si desde los tiempos de la antigua China nos llegan las primeras normas de moralidad y amor al prójimo; si aparte de la doctrina del mártir de Jerusalén las privilegiadas mentes de Pitágoras, Aristóteles, Sócrates y Platón han podido con sus emanaciones...

Se da el caso vergonzoso, de que cuando es necesario consultar algún libro que se salga de lo vulgar, es preciso pedirlo con veinte y cuatro horas de antelación, habiendo veces en que dicho plazo pasa y aún no se ha intentado siquiera buscarlo, pues no creemos sea por desconocimiento del lugar donde están colocados los volúmenes.

y convertirse en hoguera voraz y destructora de la corrupción y del vicio.

Da amargura contemplar el panorama del mundo en los momentos presentes. ¡Qué de paradojas! ¡Qué de hipocresías! Si miramos a Oriente veremos alguna nación que unas veces se dice vengadora de ciertos agravios y otras asegura que realiza una «misión» civilizadora, como si la civilización no hubiera ha tiempo proscrito la guerra; sin miramos al Norte, Albiión se nos presenta con gesto altruista en favor de débiles naciones, mientras que Egipto pide a Ginebra la libre de Albiión... «Cuan do sale una expedición, diciendo que va a vengar un agravio inferido al orgulloso leopardo, es que se quiere castigar a un pueblo asiático o africano, que no compra bastante trapo de algodón», decía Pérez Galdós en «Cádiz» por boca de Lord Gray.

Pero esto no es lo peor: ¿habéis reflexionado un momento en las terribles consecuencias que habrá de sufrir España en su vida interna por la intolerancia y la rivalidad de los españoles? ¿No os habéis horrorizado ante el resultado más o menos próximo de tales antagonismos?

«Es que ya ser político es ser cazador de fieras? ¿Acaso la política no tiene a otra finalidad que a la destrucción de los partidos como de dos bandos en guerra en vez de cooperar todos, no excluyendo, sino coordinando, para la prosperidad de la Patria?»

Esa es la sensación que dan los políticos de hoy y hasta llevando la misma finalidad revelan, como dice «Gaziel», la misma conducta que observan «los dos cazadores y el oso» del antiguo cuento.

Nosotros conocemos las causas de nuestras divergencias y ¿sabéis qué fuerza maligna se opone a la ejecución de los a veces mercedados buenos propósitos? Esa fuerza maligna es el espíritu del Mal, vestido de ambición.

Angel URENA Góchar (Sorbas) 24-XI-35. Dr. José Esteban Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61.

Los escandalosos abusos de la Biblioteca Provincial

Hemos recibido para su publicación, una nota enviada por los estudiantes del Instituto nacional de Segunda enseñanza de Almería, en la que se quejan de los abusos que se cometen en nuestra Biblioteca provincial.

Durante todo el verano ha estado expuesto un anuncio en la puerta de la misma, determinando el cierre por estar de limpieza, no creyendo que, por muy amplio que sea el local, ni por muy grande que fuera la suciedad que en el mismo hubiese, sea necesario emplear en dicha limpieza, todo un verano.

Por otra parte, la bibliotecaria, tiene como auxillar a un señor bastante desabrido, llegando en casos hasta insolentiar, con los que concurren a este local, siendo inútiles todos los esfuerzos que hagan los mismos por consultar con la bibliotecaria, la cual no recibe a nadie en absoluto.

Señoras y Señoritas Para una permanente garantía a un precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN. Navarro Rodrigo, 8

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 1870

Dr. Juan López Jiménez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODEIGO, 14, 2. GRATUITA de 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO Teléfono 1-9-6-5

Ante la Comisión Ellos se contradicen...

ROYO VILLANOVA.-- En el Consejo hubo acuerdo, explícito o implícito, de que se pagara la indemnización. GIL ROBLES.-- No hubo acuerdo ni podía haberlo, porque ni siquiera había propuesta LUCIA.-- No hubo acuerdo. A todos los acuerdos tomados en Consejo les ponía el cajetín y la firma. ROYO VILLANOVA.-- Ni el cajetín ni la firma en un expediente aprobado por el Consejo tienen importancia. LUCIA.-- Me ha disgustado que el señor Nombela afirmara que se habló de acuerdo en la nota oficiosa del Consejo. MORENO CALVO.-- Había acuerdo y figuró en la nota oficiosa del Consejo de Ministros. ARRAZOLA.-- (El domingo a las nueve y media de la noche): El señor Lerroux me ha dicho que tiene verdadero interés en comparecer ante la Comisión investigadora. El lunes por la mañana la Comisión investigadora comprueba que hubo orden de pago escrita de puño y letra de Lerroux. ARRAZOLA.-- (El lunes por la noche): El señor Lerroux declarará si la Comisión lo cree necesario. Si nó, prefiere no declarar.

De "POLITICA", de Madrid

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala segunda.—Vista de la causa número 2, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Purchena, en el presente año, contra Angeles Muñoz y otros procesados por el delito de expedición de moneda falsa. Abogado, señor López Pérez. Procurador, señor Rey.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Sala primera.—Vista de la causa número 427, tramitada el pasado año, por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, contra Juan Barrionuevo Rodríguez, procesado por el delito de lesiones. Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Márquez. —Por el Tribunal de Derecho de la sala segunda se celebrará la vista del Pleito contencioso, número 80 y 81, tramitados el pasado año 1933.

JUICIO CELEBRADO En la sala primera se celebró la vista de la causa número 282, tramitada el pasado año 1933, por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, contra Gerónimo López López, procesado por el delito de estafa. Quedó concluida para sentencia. —Ante el Tribunal de Urgencia de la sala segunda, se celebró la vista de la causa número 66, del presente año, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Purchena, contra José Martínez Pérez, acusado del delito de tenencia ilícita de armas. El Tribunal lo considera culpable del delito que se le imputa y le condenó a la pena de dos meses de arresto mayor y al pago de las costas.

REGISTRO CIVIL Distrito de San Sebastián Nacimientos.— Nicolás Andújar Madrid. Matrimonios.— Mario Fernández con Encarnación Cabezas Murcia, y Juan García Navarro con Manuela Belmonte Navarro.

Distrito de la Audiencia Nacimientos.— Concepción Giménez Mateo, Trinidad Biedma Rodríguez, María Morales Gibaja y Francisco Santiago Santiago. Matrimonios.— Juan Tebar López con Carmen Guerrero Rosa, y José Cruz Tapia con Rosa Berenguel García.

Campana frutera

EMBARQUES Entró ayer en puerto el vapor «Anduz Mendiz», destinado a Liverpool. Saló por la tarde para dicho mercado, con 5.782 barriles y 3 metros. En «Los pastos salvajes», los amores de Rita Méndez con Tom Kennedy, cowboy de Texas, nos muestran, además, en vivo contrastes—casí en choque brutal—la diferencia entre nuestros costumbres ochocentistas, llenas de estrecheces, prejuicios y cortapisas, y las de «la libre América» todas desenfada, franqueza e irrespetuosidad. Y de ese contraste—quizá a causa de él— surge el gran amor de Tom Kennedy por la bella cubana.

Se tienen autorizadas las órdenes de embarque que siguen. Al vapor «Almazorra», para Glasgow. Al vapor «Canadian», para puertos de Suecia. No quedó en puerto ningún vapor para la carga de barriles.

MERCADOS Telegramas de venta recibidos en la Cámara: Bristol.—Vapor «Rym», de 7/6 a 13, mayoría de 11 a 12 6.—Budgett James. Cardiff.—Vapor «Vasco» de 5/6

a 17/6, mayoría de 11 a 13.— Watchful. Manchester.—Vapor «Marga» de 9/6 a 15/3, mayoría de 11 1/2 a 14.— Conlshaw. VAPORES ANUNCIADOS Dia 6 «Almazorra», para Glasgow. Dia 6 Un vapor para Liverpool. Dia 6 o 7 «Einjar Jaris», para Londres. Dia 7, «Jerfenjeld», para Sout. y Newcastle. Dia 9 «Bocaccio», para Londres. Dia 9 o 10 Un vapor para Liverpool. Dia 11 o 12 Un vapor para Londres. Dia 13 «Kantara» para Liverpool. Dia 14 «Bulgarian», para Liverpool. Para el Báltico Dia 7 «Canadian», Suecia. Dia 14 «Bernicia», Suecia. Dia 20 «Gallia», Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Table with columns: Destinos, Barriles Medios, Otros. Rows include Bremen, Balboa, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Hall, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, New York, P. Noruega, S. Suecia, Southampton, Stettin, Sud América, Varios. TOTAL: 1.552.229 18.465 115.238

Bibliografía

EN LOS PASTOS SALVAJES La «Biblioteca Oro» de Editorial Molino nos ofrece una nueva novela del fecundo y siempre renovado Rex Beach, el cantor del Oeste. «En los pastos salvajes», que tal es el título de la nueva producción del conocido autor, ofrece particular interés para el público de habla castellana, y en especial para el español, ya que la heroína, Rita Méndez, es una hermosa cubana de la época de las colonias, y con tal motivo la obra abunda en pintorescos detalles de las luchas y conspiraciones que terminaron por conquistar la independencia para la «perla de las antillas». En «Los pastos salvajes», los amores de Rita Méndez con Tom Kennedy, cowboy de Texas, nos muestran, además, en vivo contrastes—casí en choque brutal—la diferencia entre nuestros costumbres ochocentistas, llenas de estrecheces, prejuicios y cortapisas, y las de «la libre América» todas desenfada, franqueza e irrespetuosidad. Y de ese contraste—quizá a causa de él— surge el gran amor de Tom Kennedy por la bella cubana. No hay pues exageración en calificar de muy interesante a esta nueva novela de Rex Beach. Biblioteca Oro—0,90 pesetas. Editorial Molino—Urgel, 245.— Barcelona.

Noticias y sucesos

VIAJEROS —De Murcia ha llegado el arquitecto don Lionel Brett. —El comerciante don Ramón Bet Carulla ha salido para Alicante. —Ha salido para Málaga el propietario don Antonio Caparrós. DE LOTERIAS No habiendo venido el número 28.624 del sorteo de Navidad, su vendedor Pedro Díaz Martín, no en conocimiento que los que posean participaciones de dicho número pueden cambiario por el 28.803 que tiene el mismo vendedor. MORDIDO POR UN PERRO Lucio Magurayl de Elbar Gazelquide, de 43 años de edad, fué mordido por un perro en la pierna izquierda. Asistido en el Hospital, quedó encamado en la sala de aislamiento para efectuarle tratamiento antirrábico. SE NECESITA criada de 30 a 50 años, soltera o viuda para una casa de familia muy reducida; dos personas. Mejor si es de pueblo. Razón: San Leonardo, 27, bajo, izquierda.

POR FORMAR ESCANDALO La guardia de seguridad presentada en la Comisaria a Francisco del Aguila Gallardo, por promover escándalo en el Salón Hesperia. LE COMPRA plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración. SE LLEVAN LA PUERTA En la Comisaria de Vigilancia, denunció Dolores Muñoz López a Rafael Torres y a María Padilla Peña, los que en unión de otros familiares arrancaron la puerta de una casa de su propiedad, sita en la Carrera del Perú, llevándosela a su domicilio. Manifestó que valora la puerta en 100 pesetas.

CLASES PRACTICAS Mecanografía al tacto en máquinas, «Royal», «Underwood», «Smith Premier», 6 Ptas. al mes. Taquígrafa, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía. Clases nocturnas para empleados. Primero de Mayo, 13, Pral.

SE LESIONA CON UNA PIEDRA En la Barriada de Balerna, sita en el término municipal de Roquetas, se lesionó con una piedra, Antonio García Aguilari, de 37 años de edad. Traslado a nuestra capital, fué asistido en el Hospital Provincial donde se le apreció la fractura del maleolo del pie izquierdo, de pronóstico reservado. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Herniados El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

DE LAS COPAS A LA AGRESION La guardia civil del puesto de Los Molinos ha denunciado a los vecinos Antonio Dominguez Membrive (a) «El Retama», de 35 años de edad, casado y con domicilio en la calle del Nogal, número 20, y a Tomás Vera Fernández, de 24 años, los cuales ingirieron unas copas maltratando al vecino de Los Molinos, Francisco Ubeda Be-

Semblanzas La puesta en escena, de «Cancionera».

El último aplauso resonaba en la sala y el público, embriado por el hechizo del arte que los «sim-ples» aficionados habían puesto en la interpretación de «Cancionera», no se atrevía a levantarse de sus asientos, temiendo romper el recuerdo de la obra que terminaba. El cuadro de la Agrupación finaliza la representación de «Cancionera», y el mágico sonido de los versos, la dición temblorosa—por la emoción—de ellos, hicieron vivir ante las candelieas, no la obra de los Quintero, sino un paisaje, un trozo de vida de nuestra sin par Andalucía. La majeza, el brío de «Cancionera» no solo fué interpretado, fué vivido por los componentes del cuadro que poniendo su alma, sus sentimientos al servicio del arte, desarrollaron un drama de amor de ternura, de emoción, sintentizados en los «arrumacos» alegres y dolorosos de su principal intérprete: «Cancionera». Ayer lei que a «Cancionera» le habían terminado el vestido—pero no un vestido de percal— sino un vestido confeccionado de sol, de solera, de flores, coronado por el puro cielo de Andalucía y que terminaba arrastrándose por el suelo árido de nuestra tierra, tierra seca, ardorosa, que enciende una pasión en nuestra alma, mientras sentimos correr fuego por nuestras venas que enturbiar nos tr miente y nos hacen llorar de emoción, al oír tus penas, «Cancionera». Cuatro de diciembre, fecha gloriosa para la Agrupación «Poeta Sotomayor», por su triunfo y fecha emocionante para todos los espectadores que vimos toda Andalucía en el reducido espacio de un escenario, por la formidable interpretación de «Cancionera».

Un comerciante recibe un anónimo pi-diéndole dinero

En la pasada tarde, el comerciante don Joaquín López Hernández, fué informado telefónicamente, desde su domicilio, de que tenían retenido a un individuo portador de un anónimo en que se exigían 150 pesetas, las que debía de llevar el mozo encargado habitualmente de comprar el pan. Inmediatamente el señor López se personó en la Comisaria, donde denunció lo sucedido, y de este Centro salieron para el domicilio de dicho señor, sito en un cortijo del Quemadero, dos inspectores de Policía, los que recojieron el anónimo y detuvieron al portador del mismo, manifestando el joven que la carta se la había entregado en la Puerta de Purchena un desconocido, para que la llevara a su destino, dándole por este servicio veinte céntimos. Por el comisario se requirió a la guardia de asalto, para que cooperaran con la policía en la detención del autor del anónimo, pues se sospechaba que éste se encontraba en un cerco que existe en las proximidades del cortijo. Inmediatamente se procedió a reconocer detenidamente el indicado cerco, logrando un grupo de los distintos que se formaron, que era integrado por los inspectores señores Lúpion y Bas, acompañados de varios guardias de asalto, detener al autor del anónimo, el cual manifestó que dos desconocidos, armados de escopetas, le habían amenazado obligándole a que se quedara en una cueva, en espera de un hombre que le entregaría una cesta. Conducido a la Comisaria, se procedió a interrogarle minuciosamente, y después de incurrir el detenido en varias contradicciones, se confesó autor del anónimo, declarando llamarse Francisco Borbalá Gil, de 44 años de edad, diciendo que escribió la carta obligado por la necesidad, pues se encontraba parado desde hace algún tiempo. Dicho individuo quedó detenido a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián.

ROMANACH

Oposiciones y concursos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», anuncia oposición para cubrir una vacante de músico de tercera correspondiente a flauta, que existe en el regimiento de Infantería de Tenerife, número 37, la que se verificará en la plana mayor de dicho Cuerpo (Santa Cruz de Tenerife), el día 18 del mes actual.

JUGARÁ GRATIS

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE 1936 PEQUEÑA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRACTICA LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA PARA GRANDES Y CHICOS Rúsica, 2,50 ptas. Encuadernado, 3 ptas. DE VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y en Edit. Bailly-Bailliere, Apartado 56, MADRID. Hasta las 3,30 de la madrugada se reciben esquelas de defunción en la Administración de este periódico

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—Noticia-río Fox Movietone, número 7/47 y «La Viuda Alegre», de la Metro Goldwyn, en español, por Maurrice Chaveller y Jeannette Mac Donaid.

de V. Lucha

DIARIO DE LA NOCHE

Para evitar averías y reparaciones costosas Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice

Castrol Porque Castrol es reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen. Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, preclentados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricant. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial Avenida de la República, 21-A ALMERIA TELEFONOS 1777 y 1689

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Ultimas publicaciones

JIMENEZ DE ASUA.—Valor de la psicología profunda. (Psicoanálisis y psicología individual en ciencias penales). 4 pesetas.
CASTAN.—Derecho civil foral. Apéndice (De las «Contestaciones» a Judicatura. 3 pesetas.
JURADOS MIXTOS.—Reglamento de procedimiento contencioso. Edición oficial. 1 peseta.
REFORMA AGRARIA.—Texto refundido de la Ley. Edición oficial. 2 pesetas.
ANGUERA DE SOJO.—Psiquiatría. De las «Contestaciones» de Médicos forenses. 20 pesetas.
LOPEZ-REY.—Derecho penal. Parte especial. De las «Contestaciones» a Judicatura. 15 pesetas.
FUENTES IRUROZQUI.—Política de contingentes. 10 pesetas.
BASELLS.—Temas jurídicos soviéticos. La herencia en la Unión Soviética. 5 pesetas.
CARRERA.—Formularios para el ejercicio práctico de las oposiciones a Policía. 10 pesetas.
Academia «Editorial Reus»
Clases: Preciados. 1.—Libros: Preciados. 6. Apartado 12.250.—Madrid

La producción española en el extranjero

DEL CINEMA

«RUMBO AL CAIRO» OBTIENE UN ROTUNDO EXITO EN MANILA

Cifesa, la pujante compañía valenciana que desde hace tiempo viene impulsando a la producción nacional por caminos de triunfo abiertos hacia las pantallas extranjeras, ha conseguido un nuevo éxito con la presentación en Manila de «RUMBO AL CAIRO», la película española que mayores éxitos ha logrado en Filipinas.

Todavía no muy lejos el triunfo grandioso conquistado por otra producción española «La Hermana San Sulpicio», que también presentó Cifesa en aquellas islas, el general aplauso obtenido por este film supera a todo lo conseguido hasta ahora.

De los comentarios elogiosos que la cinta ha merecido a la prensa de Manila, son una muestra las siguientes líneas que reproducimos de un artículo publicado el 9 de octubre último, en el diario «La Vanguardia»:

«La producción nacional española está en ya en vísperas de alcanzar en calidad y en cantidad, la importancia que durante muchos años han venido deseando los cinematografistas españoles, y todos los que aman el idioma del inmortal Cervantes. Cifesa, ha acometido como es sabido, la edición de grandiosas películas netamente españolas. Siendo la primera de ellas la popularísima «Hermana San Sulpicio», antorcha que iluminó los mayores éxitos de los cinemas de España, logrando batir todos los records de taquilla muy a pesar de las reconocidas marcas extranjeras.

El decidido propósito de esta casa productora no ha regateado sacrificios para que sus películas puedan parangonarse con las más perfectas del extranjero, y en «RUMBO AL CAIRO», que ha sido realizado sobre un argumento de periodista Alfredo Miralles, vemos la delicadeza y elegancia peculiar de la mujer española fundida con el grajeo del sin igual cómico Miguel Ligeró, quien realiza en esta formidable comedia musical un trabajo perfectísimo.»

No hacen falta comentarios con este nuevo éxito, que señala para la expansión de nuestro cinema, la claridad de un seguro rumbo orientado hacia un horizonte de anchura internacional. Cifesa — una vez más, propulsora del cine hispano — se encumbra a un primer lugar de esfuerzo patriótico.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

118

Números premiados durante el mes de Diciembre

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43

Comidas a adultos, 1.238.

Comidas a niños, 560.

LUIS NAVARRO JIMENEZ
Practicante
por oposición de la Beneficencia provincial
Regocijos, 29 Almería
Teléfono 1804

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 3; lanares, 5; cabrio, 30, y de cerda, 35.

Las que arrojaron un total de 3.168, que fueron vendidos en el Mercado a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS:

Precios por kilo

Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 1,00; plátanos, a 1,00; limones, a 5 pesetas el ciento; judías verdes, a 50; menbrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.

Ayer entraron en el Mercado 6.000 huevos que se vendieron a 27,06 el ciento, y 8.000 extranjeros que se cotizaron a 25 pesetas el ciento.

Una hermosa Española
ganó un título que vale **3.500,000 pesetas**



A los 21 años de edad, una joven española conquistó fama en una sola noche. Los editores de películas cinematográficas, la asediaron ofreciéndole contratos de considerable importancia. Acaudalados pretendientes han solicitado su mano. La triunfadora es la señorita Alicia Navarro, elegida Reina de Belleza de Europa, en Torquay, en competencia con las Reinas de catorce países distintos.

La encantadora «Mis Europa» ha dicho, en una entrevista: «Los juces fueron bastante amables para decir que no habían visto nunca una tez tan hermosa fresca y natural como la mía. He de confesar que debo, en gran parte, tan satisfactorio resultado al uso, con toda regularidad, de los Polvos Tokalon los famosos polvos parisienses. Confíe por completo en los Polvos Tokalon, la penosa semana que comparecí ante el público y durante las cuatro horas de juicio crítico en el salón muy caldeado y rebosante de gente en que se celebró el concurso final. He encontrado siempre que, en las circunstancias más críticas, los Polvos Tokalon me dejan la cara con apariencia fresquísimas y completamente exenta de brillo. Aconsejo a todas las mujeres que deseen una tez maravillosa y de apariencia natural, que usen solamente los Polvos Tokalon».

Los Polvos Tokalon contienen un nuevo y maravilloso ingrediente denominado Espuma Doble (patente de invención). Esto hace que los Polvos Tokalon permanezcan adheridos cuatro veces más tiempo que todos los demás polvos, a pesar del viento, de la lluvia y del sudor producido por el baile. Son famosos por la fascinadora y juvenil belleza que proporcionan. Los usan todas las triunfadoras de los cursos Internacionales de Belleza de estos últimos años. Se garantizan satisfactorios resultados con los Polvos Tokalon; si no se devuelve el dinero.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

NUEVA CAJA DE POLVOS
PRECIO 1 PESETA

Lea Vd. Lucha

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA

LA «CASA ROMERO»

COMPRA

MONEDAS DE ORO

BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO S.A.
ALMERIA

La Casa de las Conservas

ha recibido latones de CINCO kilos de sardinas, para **a 6'75 Plas.**
Bares y sandwich,

CASA MONTES

Mañana, 1 - Teléfono -- 1678

La Tijera de Oro

Primera Casa en confecciones

Trajes hechos alta novedad, desde 30 pesetas. Gabanes últimos modelos, desde 35 pesetas. Pellizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 pesetas. Trajes para niño presentamos el mejor surtido

Grandes novedades en Tejidos, Pañería y Sastrería

La Casa que más barato vende

La Tijera de Oro

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY
ECONOMICOS

Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolita R» y «Manuela C. de R».
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes.
Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: **EURO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.**
CALLE 1.

Notas municipales

SOLICITANDO DEVOLUCION

En la secretaria del Ayuntamiento ha presentado don Antonio Quesada Gallart, un escrito, solicitando se le devuelvan ciertas cantidades, que le han sido cobradas indebidamente por el concepto de tubos de desagüe.

ESCRITO DE RECLAMACION

Don Diego Martínez Guerrero, ha presentado en la secretaria del Ayuntamiento un escrito reclamando por su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.

Sucesos de la provincia

SE DETIENE A LOS AUTORES DE UNA SUSTRACCION

Huércal Overa.—La guardia civil ha detenido a los vecinos de este pueblo, Juana Romero Trabolón, de 40 años de edad, viuda y de profesión doméstica y a su hijo Juan Martínez Romero, de 16 años de edad, los cuales sustrajeron hace días un monedero conteniendo cien pesetas al vendedor ambulante, Antonio Cano Cortés.

Los detenidos fueron puestos a la disposición de las autoridades judiciales.

ANGEL MARESCA GOMEZ

SEÑORA INTERNA
DIPLOMADA EN TUBERNOLOGIA
RAYOS X
Calle de 4 a 8 Zaragoza, 8

A k a d e m o s

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes. (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila. (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Roldán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas).

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica

El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6

Almacén de Madera para Barriles

JUAN M. BURGOS

Pedro Jover, 15

Teléfono 1568

Grandes existencias de jaulitas murcianas, para 10 kilos de uvas. Viruta fina, papel e hilo para las mismas

Precios sin competencia. Visítala esta casa y es convencerás.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAN VOOR DEN HANDEL EN AANPAFFEN VAN GOEDEREN VAN FRUIT»

Postbus 2011, Sing. 100, «C. BUNDEL» N. V.

Rotterdam (HOLANDA)

Existe en Fancia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8.º)

Teléfono

Cheques Postales

Carnot: 00.82

PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CIS R

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

10080

Extranjero: noracador para 100 ps